

潮汕書畫總會展覽賀國慶

陳有慶吳仰偉何靖陳偉南等主禮 吳哲歆致辭



國際潮汕書畫總會賀國慶暨第六屆理事會就職，賓主大合照。 香港文匯報記者黃偉邦 攝

香港文匯報訊(記者 解玲)國際潮汕書畫總會日前假中環大會堂隆重舉行「慶祝中華人民共和國成立64周年暨第六屆理事會就職典禮及會員作品展」。大會邀得全國僑聯副主席陳有慶，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，九龍工作部部長何靖，香港潮屬社團總會創會主席陳偉南等主禮，共同見證潮汕書畫的蓬勃發展。新一屆會長吳哲歆冀來賓、鄉親及社團領袖、書畫界繼續不斷關心支持該會，弘揚中華文化藝術。

當日典禮主禮嘉賓還包括廣東社團總會主席王國強、副主席兼秘書長楊志紅，全國政協委員劉宗明，潮屬社團總會主席陳幼南、永遠名譽主席許學之，潮州商會會長周振基，立法會議員陳鑑林，汕頭市政協副主席謝鏗，揭陽市外事僑務局局長張繼欽，潮州市外事僑務局副局長陳國輝等。主禮嘉賓為新一屆理事會成員頒發證書，並為活動剪綵。潮汕三市領導、居港鄉賢及書畫愛好者約300人出席觀禮，場面熱烈。

吳哲歆獲推選任會長

吳哲歆致辭說，國際潮汕書畫總會自2000年成立以來，「旨在團結潮屬書畫文藝人士，傳承中國書畫文學藝術，弘揚潮汕人文精神」。在首屆會長陳偉南關懷栽培下，不斷推出各項藝術及義賣籌款活動，備受各界好評，這些成就都離不開該會領袖及會員的共同努力。吳哲歆獲推選為今屆會長，感任重道遠，表示將竭盡全力

辦會，使該會更團結、和諧、進步。

謝鏗陳偉南祝賀新屆理事

典禮上，謝鏗及陳偉南分別致辭，向新一屆理事會就職表示祝賀。謝鏗稱，書畫總會創辦以來，不斷得到各位鄉賢的關愛和支持，推動中華文化事業發展，他希望會員鄉親加強交流，通過書畫平台，繼續支持該會發展。陳偉南則對各資深會員義務工作深表感謝，希望不斷發掘人才壯大隊伍，使中華傳統藝術發揚光大。

畫展展出近200幅會員書畫作品。當日嘉賓還包括：蔡衍濤、李蘭篤、林鎮洪、吳漢增、林榮森、陳賢豪、林景隆、陳統金、陳南坡、葉樹林、張成雄、方漢永、鄭瓊芳等。該會第六屆會董會主要成員包括：首屆會長陳偉南，會長吳哲歆，常務副會長林民恩，副會長李淑芝、林秀琴、吳德水、洪琦爐、許仁練、楊世武、莊英城，副會長兼秘書長鄭澤輝，會董(總會秘書)許建生、黃光聲、方文。



唐英年在基金會。

唐英年掌家族教育基金

香港文匯報訊(記者 子京)上海唐君遠教育基金會第二屆第八次會議13日在上海召開，唐英年獲基金會理事會選為理事長，接替因年齡原因而辭任的唐翔千。唐翔千獲理事會一致推舉為終身名譽理事長。

唐翔千任終身名譽理事長

唐英年對當選理事長深感榮幸及責任重大。他說，基金會由祖父唐君遠倡議成立，至今已26年。在父視唐翔千的帶領下，基金會一直致力內地的教育工作，為培訓人才作出貢獻。教育和人才培養是一個長期的過程，他會以祖父和家父為榜樣，繼往開來，以一個都不能少的精神，將基金會的各項工作做好。

基金會前身為上海大同中學的「唐君遠獎學金」，由唐君遠先生於1987年創立。在1992年擴展為「唐氏教育基金會」，1999年更名為「上海唐氏教育基金會」，後於2005年定名為「上海唐君遠教育基金會」。

基金會以「愛國重教，培育英才」為宗旨，一直在內地捐贈教育事業，鼓勵青少年勤奮學習，資助貧困學生完成學業，獎勵教師培育人才。近年更響應國家的卓越工程師教育培養計劃，關注高端技術人才的培養，專門設立「唐翔千專項教育基金」，並捐資8,000萬元人民幣，給上海大學和江南大學各4,000萬元人民幣，幫助兩所大學建設培養卓越工程師的「翔英學院」和「君遠學院」。

基金會先後在41個學校(單位)設獎。20多年來獎勵、資助學生、教師6.4萬人次，捐贈項目60多個，其中為四川災區恢復教學捐贈300萬元，公益支出總經費9,245萬元。

河南總商會高層訪本報



10月14日，香港河南總商會創會主席張志偉(前排右三)、李學武(前排右四)、創會副主席于漢章(前排左二)、徐建敏(前排左三)、朱曉斐(後排左三)一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(前排左四)、副總經理張錦川(前排右二)、河南分社社長程相達(前排右一)等熱情接待。■金鏡 攝

中山文化節19日港舉行

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港中山社團聯合會與中山海外聯誼會將於本月19日以「偉人故里和美中山」為主題，在黃大仙廣場一連兩日舉行「首屆香港中山文化節」。大會日前於上環的中山社團會所舉行記者會，介紹活動內容及安排。該會主席彭少榮，常務副主席楊凱山，榮譽會長袁兆英、楊貫一，會長趙曾學韞，香港中山青年協會榮譽主席吳傑莊等出席活動。

彭少榮：中山人傑地靈

據介紹，在本屆文化節活動現場，將上演由著名導演高志森擔任監製、春天實驗劇團演出的紀念辛亥革命一百周年音樂劇《旭日》，免費向全港市民開放。彭少榮指，中山市是革命先行者孫中山的故里。

目前，居港中山鄉親有30萬之眾，希望透過舉辦「中山文化節」，使更多市民了解這塊孕育了革命先行者孫中山、人傑地靈的地方，也希望鄉親鄉親，向孫中山學習，為家鄉建設作貢獻。

楊凱山致辭謂，經30多年改革開放，中山市建設取得長足進步，文化節重點是將中山市的建設成就呈現給本港市民，鼓勵鄉親傳承中山文化，發揚中山先生的「博愛」精神，為國家富強、香港繁榮穩定不懈努力。

吳傑莊、楊貫一、袁兆英、趙曾學韞介紹中山市飲食、旅遊、文



香港中山社團聯合會日前舉行首屆香港中山文化節新聞發布會，圖為出席發布會的嘉賓合影。 莫雲芝 攝

化、名優產品、民俗歌舞及熱心公益的民風等。高志森則介紹《旭日》劇情。他們均表示，相信文化節能讓現場觀眾有耳目一新的感受，並能讓年輕一代有一個深刻的人生啟迪。文化節協辦單位包括香港中山青年協會、東九龍居民委員會、黃大仙文娛協會等。

50周年紀念 文匯報新獻

珠海香洲：

隨着港珠澳大橋的建設，作為珠海主城區，香洲區將成為內地唯一與港澳陸路相連的地區，迎來巨大的發展機遇。香洲區委書記閔昊波表示，香洲要爭當「生態文明新特區、科學發展示範市」排頭兵，今後5年要實現經濟總量翻一番，至2017年GDP達到1550億元，努力實現科學崛起。今年上半年，香洲區實現地區生產總值398.14億元，同比增長8.1%，三次產業結構調整為0.1：41.1：58.8，第三產業比重比上年同期提高1.6個百分點。種種跡象表明，當前香洲經濟呈現「增長穩中有進、轉型穩中提質」的良好態勢，已迸發出強勁的發展動力。

轉型升級構建現代產業體系

香洲區區長陳廣俊稱，香洲區堅持創新驅動、轉型發展，大力發展高端服務業、高新技術產業和總部經濟，努力提升產業競爭力。具體包括重點發展家用電器、電子信息、生物醫藥、打印耗材、智能電網、裝備製造及其他製造等高端製造業和現代商貿、現代物流、軟件信息、房地產及商業綜合體、文化旅游會展、金融保險證券等高端服務業。

280億重大項目助推經濟騰飛

今年3月，總投資近280億元的67個重點項目順利

唯一與港澳陸路相連的地方

落戶香洲區，這將為該區的加快發展提供強有力的動力。這些重點項目與「三高」產業息息相關，將成為香洲區新的增長點。具體包括國際酒店、萬豪酒店、諾富特酒店等在內的國際連鎖五星級酒店的落地將大大提升香洲區的高端服務業配套，蘇寧華南物流基地、嘉里物流倉儲物流以及華勁貿易倉儲總部等項目的引進，也為香洲做大做強商貿和現代物流提供了動力。以廣東中油中泰投資集團有限公司、新海能源(中國)有限公司等為代表的新能源項目，也成為香洲經濟的新增長點。

城市更新拓展新增長極

同時，香洲區堅持以城市轉型帶動產業轉型，今年將繼續加快城市更新的步伐。其中南屏科技工業園繼續結合「三清」政策，進一步推動高端空調研發製造、辦公自動化及打印耗材等優勢產業做強做大，力爭再造一個新園區。加快推進灣仔舊城鎮改造，與十

字門中央商務區協同互動，把城郊地區打造成香洲新的增長極。據悉，目前香洲區已清理項目用地996宗3128.66萬平方米，清理企業22家，騰出廠房面積1.88萬平方米，接下來還將清理涉嫌閒置的156宗用地和20家產能低的企業，及時解決工作中存在的困難和問題，為高端項目發展騰出空間，提升產業發展水平。

優勢凸顯成投資新熱土

隨着綜合優勢的集中凸顯，投資環境的進一步優化，香洲區成為各大知名企業競相追逐的投資沃土。據悉，今年上半年，該區新引進外資項目34個，實際吸收外資4.08億美元，其中1000萬美元以上項目10個；引進中國500強、境內大型企業及「三高一特」產業項目4個，完成年度預期目標的133.3%。接下來，為招商商、招大商，香洲區擬在做好傳統招商、實體項目招商的同時，面向大型央企、優質民企

以及歐美、港澳等地區開展主題招商、專項招商，特別是在引進高科技成果、高級研發團隊、頂尖創業人才上下功夫，推動項目、資金跟着人才流向香洲、集聚香洲。



總投資近280億元人民幣的67個內外資項目落戶香洲。

特刊 責任編輯：張健 版面設計：陳潔

香洲區將成為內地唯一與港澳陸路相連的地區。